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Передплата
в .  »ЄУСЛАНА* виносить:

в Австриї:
«8. ПЇЛИЦ рІК . 20 кор.
іа  пів року . 10 кор
иа чверть року . о кор.
А. лвісяпь . . 170 кор.

За границею:
пїлий р ік  16 рублів

або 36 франків
■ж пів року 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 10 сот.

>Впрвеш ми очн і  душу ми вирвеш: а не воаьмеш мплости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.» — 3 Р у с д а н о в п х  псальмів М. ІІІашкевича.

Вихвдмть у Льваві що дн» 
крім неділь і руских сьвят 
о О'ІІ год. пополудня.

Рвдаиция, адмінїстрация і 
експедиция «Руслана* під 
ч. 1. пл. Двмбровского (Хорун- 
щнки). Експедиция місцева 
в Аґеяпиї Соколовского в  
пасажі Гавсмана.

Рукописи звертав сялигае 
на попереднє застережене.— 

Реклямациі псопечатаиів 
вільні від порта. — Оголо
шена звичайні приймають
ся по ціні 20 с. від стріч 
ки, а в «Надісланім* 40 с. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесевя но ЗО сот. 
від стрічки.

Війскова диктатура 
в Росиї.

(-{-) Росин перестала бути констнту-

Одначе самодержавці не хотіли зро
зуміти сеї кількома реченими начеркне- 
ноі програми і знищили почини консти- 
туцийного устрою держави. Зібрані у 
ВіборГу думці під проводом Муромцева 
виповіли своїм маніфестом війну прави-
тельству. Не можна знати, на скілько

ЦИІ.НОЮ державою. Єї завонодаїне т.ло, и] перевест„ о1|ір „ не.
державна дума, „окликана до ж«тя 3 ; пм чен ,() „одатк,„ і „еставленю рекрутів.
такими надіями, розвязалась. Але членим 1 Одначе держава, що має 1774 міліярдів
розвязаної думи зібрали ся у Вюорґу, в 
Фінляндці, де могли безпечнїйше ради
ти і дали на се рішучу і достойну від
повідь, візвали нарід, щоби не платив 
і не давав рекрутів.

Вправдї сен маніфест зібраних у Ві- 
борґу думців не дасть ся так легко пе
ревести в практичнім житю, а за уча
сниками сеї наради почала ся уже полї- 
цийна нагінка. Може найдуть ся местни- 
ки сеї адміністративної наснли, але сама 
дума перестала єствувати.

Як ми вже при иншій нагоді висло
вили. робила дума великі похибки. Без- 
посередно перед відкритєм засідань ду
ми затягнула Росин 2*/4 мілїярдову по
зичку заходами ґр. Віттого, котрому 
в нагороду за се відтак видерто з рук 
державну керму. Іноді була привідна 
хвиля, щоби дума була виступила рішу
чо проти правительственної фінансової і 
політики і домагала ся конечно предло- 
ги державного буджету. Право буджето- 
ваня се наймогутнїйше оружє кождого 
законодатного тіла а у виконанні сего 
нагляду над орудовчнєм скарбу найшлаб 
була дума моральну підмогу всего циві
лізованого сьвіта і державних вірителів.
Неперечно лад і порядок в державі мо
же доперва тоді настати, наколи буде 
правительство дїлати спільно в порозу
мінні з парламентом. Сим повинна бу
ла покористувати ся державна дума, 
щоби з усею строгостю і рішучостю 
взяти в свої руки нагляд над орудова- 
нєм державним скарбом, бо сего вима
гає не лише інтерес держави, але також 
інтерес всіх вірителів. Одинокою доро
гою до ладу і порядку горожапьских 
і фінансових справ в державі є контро- 
лн над управою, щоби в нічім не було 
самоволі, щоби все, що робить ся для 
народу, не робило ся без народу. На 
раді коронній вказував ґр. Вітте на се, 
що причиною зворушена в Росиї є за
хитана рівновага між ідеальними змага- 
нями осьвіченої росийскої суспільності!, 
а зверхними формами єї жити. Росин 
виросла уже з форм дотеперішнього ла
ду і змагає до правного устрою на о- 
снові горожаньских свобід.

марок довгу, держава томлена ворохо
бними і бунтами, голодом і непородою, 
буде приневолена, може по великім гіро- 
лнві крони, таки звернути ся до народу.

Державні керманичі ставлять нині 
Росию під війскову диктатуру в. кн. Ми- 
колая Миколаєвича, але сим способом не 
полагодить ся трудного питаня росий- 
ского, а ще більше запутає ся і зао- 
стрить ся внутрішнє поведене. Самовлада 
не має тої сили, щоби здержати Росию 
від змаганя до перестрою на новішних 
основах, відповідних потребам часу. За
веденим диктатури віднято спромогу умір- 
кованим жинлам трудити ся над успоко- 
єнєм і внутрішним уладженєм держави. 
Супроти війскової диктатури Миколая Ми
колаєвича, за котрими стоять Трепови і 
Побєдоносцеви, виступить революция, 110- 
заяк населене не схоче терпіти самоволі 
і самовлади тепер уже навіть і в Росиї. 
Тимто треба вважати диктатуру найнеща- 
слившим помислом, який може довести 
Росию до страшних иотрясень, необчи- 
слимих в своїх наслідках.

Лист з Бразилії.
(Конець).

Вже стемнило ся, вже минає 7. го
дина, — о 8. годині надїзджає оден 
їздець, доносить, що вже їдуть гості, але 
не мбгуть поспішити, бо зла дорога. 
Проте знов нарід згуртував ся, а поне- 
же вже цілком було темно, тому розда
но людям кількадесяти сьвічок, а деякі 
з лїхтарками всі згуртували ся коло 
брами. Школярі вже порозходили ся 
поміж товпу людий. В тім дають знак, 
що вже надїзджають, бо Екс. мінїстер 
з п. консулем висіли з диліжанса, а сі
ли на коні і так трохи приспішили свій 
приїзд. Тепер настала стрілянина; де
сятки фоґетів взносили ся в гору і гомо
ніли вистрілами в воздусї, осьвітлюючи 
темряву. Вінниця стала в два ряди пе
ред брамою, а Ексцелєнция з п. консу
лем зсіли з коний і кілька кроків пішки 
до брами прийшли, де нарід з горіючи-

ми сьвічками в руках стояв в двох ря 
дах, а при брамі отець духовний.

Ексцелєнция привитав людий слова
ми »Слава Ісусу Христу!« А відтак о- 
тець духовний привитав єго. В імени мо- 
лодїжи витала Ексцелєнцию дівчина Юлія 
Станкевич красною бесідою і подала 
китицю цьвітів, відтак Андрей Станкевич 
в імени народа привитав Ексцелєнцию, 
зазначуючи любов руского народу для 
Найнснїйшого цісаря і вірність того на
рода для акстринского Престола.

Просив в своїй промові, щоби Ексце
лєнция гіамятав на тих бідних Русинів, 
поселених в Бразилії, що могуть пове- 
личати ся назвою Тирольцїв сходу, яку 
отримали від пануючої Династиї. Відтак 
заспівали „Многая лїта“ а отець духо
вний впровадив достойних гостий до 
монастиря, де замешкали в часі свого 
побуту.

На другий день в неділю перед роз- 
початєм служби Божої, в процесийнім 
поході отець духовний впровадив Ексце- 
лєнцию враз з п. консулем до церкви, 
де вже було приготоване місце на під- 
висшеню прикрашенім килимами і він
цями з цьвітів. Понеже Ексцелєнция мі
нїстер був кілька літ при австрийскій 
амбасадї в Петербурзі, бесідуючи по ро- 
сийски і словацки, розумів відправу 
і в часі служби Божої, переннтий на- 
божностию, нашим обрядом та співом 
в часі служби Божої. При кінци отець 
духовний промовив до народа о печали- 
вости Найяснїйшого монарха для своїх 
підданих і о любови для так вірного ав
стрийскій державі руского народа, подя
кував в імени народа Ексцелєнциї, що на 
першім вступі свого урядованя в Брази
лії зволив ласкаво звидїти австрийскі ко- 
льонїї, а властиво Русинів, бо ту в Пара
ні є їх найбільше число в порівнаню до 
инших народів зміж австрийских підда
них. Відтак вніс многолїтствіє для Най
яснїйшого монарха, Ексцелєнциї і п. кон
сули, а по закінченні многолїтствія знов 
достойних гостий відпроваджено в про
цесийнім поході до монастиря.

По полудни Ексцелєнция принимав і 
складав візити визначнїйшим горожанам 
міста Прудентополіс. Вечером відограли 
члени читальні в честь Ексцелєнциї штуку: 
»Ворожбита«, в часі котрої Ексцелєнция 
з занятєм прислухував ся грі акторів, і 
як пізнїйше сам висказав ся, родина ци- 
ганьска пригадала єму правдиву банду 
циганьску в родинних околицях на У- 
грах.

По закінченні штуки п. ЇІосиф Сає-
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вич вніс многолїтствіє для гостин, а від
так відспівано »Боже буди покровитель*. 
Вкінци актори відспівали кілька народних 
пісень. Народ, котрого зійшло ся кілька 
соток на представлене, розходив ся на 
свої нічліги, а Ексцелєнция з консулем 
до свого помешканя.

В понеділок Ексцелєнция з консулем 
в товаристві инших гостий поїхали на 
польованє до одного фазендейра АИгесІо 
сіа Зііуа, майора ґвардиї народної. Повер
таючи вечером, звидїв Ексцелєнция дві 
рускі школи на Барра Ґранде, висказав 
учителям признане за труди і посьвяченє 
для руских дїтий, котрі сьміло і докла
дно відповідали на питаня. — Людям, ко
трі школу приокрасили цьвітами і зроби
ли на борзі браму, очікуючи в більшім 
числі на Ексцелєнцию, подякував, а за
разом заохочував, щоби дальше так дба
ли о просьвіту для дїтий.

Малі школярики відспівали з наро
дом »Многі літа*, а Ексцелєнция роздав 
дітям образцї на памятку. В другій шко
лі рускій, вже при сьвітлї, також Ексце
лєнция забавив трохи часу, прислухую
чись відповідям дїтий. Ту також роздав 
образцї, подякував за принятє, бож і ту 
красно обмаїли браму і школу.

В вівторок звидїв Ексцелєнция руску 
школу в Прудентополїс, а зполудня поль- 
ску школу, а відтак враз з консулем і 
о Шкирианом зниділи руску іпколу на 
лінії Сапсіісіо Не АЬгеи; діти очікували 
враз з учителем Ексцелєнцию при гарно 
умаєній брамі.

Скоро стали при брамі діти, заспіва
ли >многі літа», а відтак в парах попро
вадили Ексцелєнцию до школи. Дві дів
чатка сипали цьвіти перед Ексцелєнциєю.

В середу достойні гості в товаристві 
многих гостий з Прудентополїс звидїли 
80 метровий водопад на ріці 8ао Яоао, 
де капітан Дурский приготовив виставний 
приєм для Ексцелєнциї і прочих гостий 
і так зване >сЬога§со«. Бере ся кусні 
мяса, натирає ся солею, а відтак натягає 
ся на довгі остругані патики, втикає ся 
ті патики в землю на около розложеного 
огню, коли є добрий жар. Коли з одного 
боку припече ся, обертає ся на другий 
бік, а притім покроплює ся сосом зро
бленим з оцту і оливи, перцю, цибулі і 
чіснику. Такий сос подає ся також вже 
до готового, спеченого мяса. Найсмачнїй- 
ше мясо в той спосіб спечене з похреб- 
тя і полядвицї, коли є товста.

Підчас тої гостини підніс п. Дурский 
тоаст в честь Ексцелєнциї, а Ексцелєнция 
відповів на той тоаст, заразом подякува
ли за так надсподїваний, величавий і щи
рий приєм. Пізно вечером повернули всі 
до монастиря.

В четвер при обіді, до котрого засі
ло 23 гостий, Ексцелєнция підніс тоаст, 
в котрім висказав надсподїване вдоволе
не за час побуту в ГІрупентополїс, за го
стину отцю Шкирпанови, як також всім 
гостям, котрі старали ся своєю присутно
сті! ю уприємнити дни побуту на тій ко- 
льонії. ГІ. Дурский вніс тоаст в честь 
Найяснїйшого монарха, а Ексцелєнция в 
честь президента. Єще кілька инших ви
голошено тоастів: як на розвій австрий- 
ских кольонїй і т. и.

О першій годині з полудня заїхав 
делїжанс. Ексцелєнция щиро пращаючись

з всїми гостями, всїв до делїжансу і ру
шив з місця. Поперед їхало кількадесять 
кольонїстів в двох рядах з фанами на 
передї, а за деліжансом кілька повозок 
і >аранїй< з прочим товариством. Так від
проваджено Ексцелєнцию 5 кільометрів 
поза ріку Кіо Зо8 Раіоз, ту єще раз 
Ексцелєнция подякував за гостинність на 
кольонїї, попращав ся з всїми і поїхав 
до Ропіа Сггозза з поворотом до Ку- 
рітиби.

Відвидженє нашої кольонїї Ексце
лєнциєю міністром, миле вражінє і дов
гий спомин полишило між рускими посе
ленцями на кольонїї Прудентополїс.

Сьвята Воскресеня Христового відбу
лись величаво. Богато ириїзджало людий 
з найдальших кольонїй і кількадесять 
миль від Прудентополїс, як з Курітиби, 
Сазіго, Роп1а-Сгго88а, биагариага, і з даль
ших сторін. Воскресна Утреня відправи- 
лас зі смерком в суботу. Наоколо церкви 
в двох рядах стояли люди з тисячами 
сьвічок, а серединою обходила процесия 
з сьвящеником і співаками. — Десять 
тузинів фоґетів розяснювало темряву, а 
гуком своїм у воздусї давали знати ин- 
шим, що в церкві тепер велике торже
ство На кожде »Христос воскрес» бомби 
своїм гуком збільшували радість. Про
сторе місце переповнене було людьми. 
В неділю і понеділок молодїж бавила ся 
гагілки. В вівторок дощ перешкодив за
бавам, котрі за тоє єще в провідну неді
лю повторено. Так відбули ся у нас се- 
горічні торжества.

Тепер кольонїсти одні порозходили 
ся до лісів робити герву, инші пішли до 
будови зелізницї, а ті, що полишились в 
дома, то збирають кукурузу, на жито 
приготовляють та також чистять та пря
дуть лен, котрого сего року всюди повно.

Такі то відомості! пересилаю, братям 
родимцям з далекої чужини Бразилії, то
му сподіюсь, що радо кождий перечитає 
тую допись, щоби лиш довідати ся про 
житє тої частини Русинів, що полишивши 
вітчину, живуть в далекій чужині Бра
зилії.

Прудентополїс 13. червня 1906.
Василь Лопатюк, учитель

Поляки в думі.
»Новоє Время« характеризуючи ио- 

веденє польского кола в думі, противста- 
вить сему росийский радикалізм та ло- 
тиский анархізм. З сего порівнаня можна 
би вичитати між віршами неодну вказів
ку і для україньскої політики. Згадана 
статя звучичь:

»3а відроченєм дискусиї в справі ві
дозви думи до населеня голосували чле
ни правиці з деякими виїмками центр 
кадетів і всі Поляки. Поляки заявили ся 
всі за удержанєм супокою і ладу в краю, 
само внесене в сім предметі вийшло від 
Поляка, проф. Петражицкого. Се є зна
менним і поучаючим, як рівнож і се, що 
до тепер Польща поводить ся богато 
спокійнійше і розумнійте, чим край Естів 
і Лотишів з єго славною політикою ло- 
тискої републики. Зіставмо з тим се, що 
Кавказ прислав до думи самих социялї- 
стів, по части змежи кутаіских семіна
ристів, які не покінчили курсу і що при-

бувші ледви що до думи посли з Сибіру 
зачали від того, що прямо грозили міні
стерству нястуками. В Сибіри очивидно, 
нїчо не виросло, крім иястука і послр не 
мають чим инпшм похвалити ся, крім 
иястука.

Поляки через послїдних 40 літ з 
запалом учили ся. Школи в Привислянь- 
скім краю находять ся в далеко ліпших 
условинах, чим у внутрішних ґуберніях 
царства; а що найважнїйше, самі учени- 
ки тих шкіл, під виливом своїх родин, 
працювали далеко стараннїйше. Се не є 
ані фраза, ані здогад з нашої сторони; 
маємо про се докладні відомості!. Кура
тор научного округа варшавского майже 
що день звиджує якусь ґімназию, си
дить на лєкциях, пильнує викладів; не 
полїцийно слідить духа викладу, але пе- 
даґоґічно оцінює вартість викладу. Зна
ємо про се не з гори, а з долини. До
бре учачись, польске населене працюва
ло також добре і пильно; тож і иоль- 
ский промисл навіть на внутрішних ро- 
сийских ринках побіджає лінивий, пяний 
і ексильоататорский велнкоруский про
мисл. Сей иослідний числив тілько на 
иротекцийні тарифи, на правительственні 
замовленя, а не на вартість праці, на 
виобразуванє робітника. Словом, там 
культура, а у нас — шкільна лінь і за
гальна дич. Там — надії на спокійну 
законодагну працю в росийскім парла
менті; а знов Росияни покладають всі 
надії в проклямациях, пожарах і взагалі 
в буреню.

Поляки взагалі поводять ся взірце
во, може з огляду на їх специяльні 
польскі інтереси, може зі своїми власни
ми замислами, які нам є ворожі. Припу
стім, що так є, хотяй напевно не знаємо 
сего. В кождім однак разі они є в думі 
зорганізованою розумною силою, а не 
архиєю, не нонсенсом. Від р. 1863., ко
ли їх повстане було дуже подібне до 
наших теперішних революцийних рухів, 
Поляки величезно поступили і дозріли, 
зміцнили ся і споважніли. Се вже не 
крикачі старих соймиків; се люди, іцо 
уміють мовчати і бути скромними, чека
ти і працювати. „Гкі небудь і були би 
наші почуваня для них (хотяй чому они 
мусять бути завсїгди ворожі і виключно 
тілько ворожі?), не забуваймо, що они є 
Славянами і тішмо ся з такту і карно- 
сти одноі'о з найповажнїйших славянь- 
ских народів*.

Н О В й н к и.
— Календар. В н е д іл ю :  руско-кат. Афти- 

ногена; ри.мо-кат. Марти діви. — В п о н е д і 
л о к :  руско-кат. Марини вмуч.; римо-кат. 
Авдокії і Сенни. — В і в т о р н и к :  руско-кат. 
Емілїяна, Якинта; римо-кат, Ігнатия, Льойолї.

— Україньский музей В. Тарновского в Чер- 
нигові. Чернигівске ґубернске земство упра
вляв музеєм, що записав є.му пок. В. Тарнов- 
ский. Музей називає ся „Музей украинскихгь 
древностей В. В. Тарновского". В музею збе
рігають ся усякі річи, які тільки відносять ся 
до минулого житя України, її природи та по
буту людий україньских. В музею є збірки 
знайдених по всій Україні річий з часів до
історичних, Київского князівства та Гетман- 
щини, збірка старезних документів, книжок, 
портретів, автографів історичних осіб та пись
менників (напримір рукописи Шевченка, Ку-



лїша), збірки усяких малюнків та книжок, -- 
які лишень доторкають ся природи українь- 
скої літератури, істориї та народного житя. 
Музей уміщено у власнім дуже гарнім будин
ку в Чернигові, на С.моленьскій улицї; він о- 
творений що дня, крім понеділків та великих 
сьвят, від ї ї .  і до 3. а в неділю від 12. до 4. 
Вступ даром. Поруч з музеєм є ще й кабінет 
для праці, отвираний тоді як і музей, а крім 
того у вівторок та в середу рід 6. до 10. ве- 
чером. Приймають ся для музею дарунка рі
чнії та книжок, підхожих до єго завдань. Му
зеєм управляє єго хранитель і він дає, як 
треба, пояснена та оправки. Чернигівска ґу- 
бернска земска управа, піклуючи ся про те, 
щоб музей був як найповнїйший, звертає ся 
з ласкавим прошенєм до усіх інституций та 
осіб, які мають собі такі саме цїли та спочу
вають культурним завданим музея Усяка до
помога, — чи то буде прислане власне видане, 
чи книжка яка, чи відбитка статі, замітки, 
вирізка з часописий, знімок, малюнок чи за
мітка про них, усе те буде прийнято управою 
та музеєм з щирою подякою.

— Еміґрация до Сао Павльо в сусідстві Па
рани поглотила тисячі здорових робітників, а 
найбільше Русинів з Галичини, котрі дали ся 
заманити несовісним наганячам. Робота в Сао 
Павльо на плянтациях кави переходила всякі 
сили людскі. З  робітниками обходили ся 
плантатори гірше худобини, катували їх, мо
рили голодом і стерегли перед утечею. Ледви 
мала часть тих невільників змогла утечи, 
нрочі вигинули від жовтої пропасниці або під 
буками. Длятого плантатори вербують тепер 
нових робітників. ОбіЦЮ Ю ЧП їм золоті гори. 
Але правнтельства европейских держав, а між 
ними і австрийске остерігає всіх, щоби не ва
жили ся їхати до Сао Павльо в Бразилії, бо 
то країна муки і смерти.

— Польща а Україна. Варшавске „ЗІомю" 
помістило розмову свого кореспондента з од
ним з членів польского кола, Парчевским 
Розмова ся дуже характерна: вона вказує, як 
дивлять ся польскі националїсти на автономію 
Литви, Білоруси й України.

— Як ви дивитесь на автономію литов- 
ско-україньских країн — спитав Парчевского 
кореспондент »8іо\уа«.‘ — Як коло на сю 
справу подивляє ся?

— Бачите, — відповів посол, — се пи
тане дуже запутане і важке до розвяваня, як 
я вам зараз поясню. Ми иринципіяльні про
тивники автономії «окраїн* (кресуф) і ось че
рез що: Поперед усего польского люду в сих 
країнах дуже не богато. Як буде автономія, 
то місцева людність поглотить Поляків. От- 
жеж через се ми постановили не добивати ся 
автономії для сих провінций, що звуть ся у 
Росиян західними, але добиватись тільки рі
вних прав для всіх национальностий, а і.опе- 
ред усего рівноправности школи. Автономія 
Литви і України — се поражка польскої на- 
циональности. Тодї з нами зробилиб так, як 
думають зробити з волипьскими послами, що 
безумовно будуть примушені покинути думу. — 
Ся розмова велась за три дні до розпуску 
думи. Тепер, розуміє ся, становище поль- 
ского кола вже не має ніякої ваги, але 
погляди, висловлені Парчевским, добре по
казують, чого можна сподіватись від ноль- 
ских нациснал-демократів, якої почини чекати 
в справі, що повинна бути спільною для усіх 
пригноблених наций.

— Сьмішне. «Громадський Голос* при кін
ця свого послїдного числа під заголовком 
»Сьмішне«, передруковує нотатку «Руслана* 
про пригоду Сьв. Отця зі скалїченєм пальця 
пером. Чому се має видавати ся сьмішним 
з огляду на католицких читачів — зовсім не 
розуміємо. Колиб гак лучило ся в радикаль
нім таборі подібний випадок, от хотьби др. 
Трильовскому, то «Громадский Голос* з ці
лою повагою подавав би бюлєтинж свого ра- 
біна.

— Новий комендант львівского корпуса. На
просьбу архікн. Оттона, з причини ослабле
ного здоровля, цісар звільнив від чинностий 
ґенерального інспектора кавалєриї, а покликав

на то становище команданта львівского XI. 
корпуса. Генерала Рудольфа Брудермана. Ко- 
мандантом львівского корпуса став іменова- 
ваний дотеперішняй командант корпуса в З а 
гребі, ґр. Кароль Аверсперґ.

— Страх має великі очи. Онодї донесено зі 
Станиславова до коресп. бгора, що зелїзничий 
кондуктор Іван Парахомяк зі Львова розчере
пив собі голову о стовп «семафории так, „що 
аж мозок вискочив", та що смертельно хо- 
рого Парахомяка відвезено до шпиталя. Ся 
вістка — як нас інформують — є на щастє 
пересаджена. П. Парахомяк їхав яко цуґсфі- 
рер поспішного поїзду зі Львова до Іцкан. На 
стациї в Станиславові мало ся долучити до 
поїзду один віз. II. Парахомяк вихилив ся 
підчас шибованя зі свого кондукторского во
за, щоби поглянути, чи віз долучений і уда-і 
рив головою о стовп «семафори . Але щ о , 
поїзд їхав звільна, то удар був слабий. Стовп : 
здер лише кусень скіри з потилиці і приго-! 
ломшив п. Парахомяка так, що він безприто-1 
мний упав побіч шин. Ранений находить ся- 
тепер в станиславівскім шпитали і не мав на- ; 
віть горянки з причини зраненя, а рана на ; 
голові не є зовсім небезпечна. Ще слівце до, 
тих иронінциональних інформаторів. Не розві-; 
давши справи, пишуть з легким серцем про, 
смерть чоловіка, котрий прецінь може мати 
родину і приятелів, яким може залежати на 
житю близького їм чоловіка. В сім случаю р. 
Парахомяк має родину у Львові, а в Терно
полі! знають єго яко бувшого до недавна 
члена «Рускої Бесїди*. В таких случаях, де 
ходить о вістку про житє або смерть людини 
треба обережно писати а прибільшуване для 
сензациї не лише є неумістне, але прямо ка- 
ригідне.

— Краєвий ярмарок. Перед місяцем отво- 
рено у Львові на позиставовій площи щось в 
роді торговиці', котру названо шумно «краєвим 
ярмарком*. Комітет уряджуючий той ярмарок, 
прямо понатягав виставцїв і торговельників, 
котрі розставили ся там зі своїми крамами, 
але дармо ждали торгу і винесли ся, заки 
замкнено «ярмарок*. Публика заходила на той 
ярмарок хиба вечерами, аби приглянути ся 
гарному електричному осьвітленю та штучним 
огням. Найліпше вийшли ще на тім польскім 
ярмарку дві реставрації!, що поставили собі 
величезні павільони і війековими орхестрами 
стягали маси иублики. Не мало заробили та
кож ріжні заграничві дурисьвіти з карузе- 
лями, гойданками, ворожками і блазнами. Чи 
на другий рік удасть ся ще якому комітетови 
надути купців на «ярмарок*, можна сумнївати 
ся. Ті, що сего року розтаборили ся були на 
повиставовііі площи, певно не дадуть ся взяти 
більше на «краєву бляґу*.

— Ріжні вісти. Начальний директор почт і 
телеграфів Іван Любич Сеферович виїхав на 
6-тижневу відпустку. Заступство перенив стар
ший радник Людвик Пікор. — У Верхни, ка- 
луского повіта, отворено дня 22. с. м. нову 
Читальню „Просьвіти". — Вчера згоріло в Ле- 
жайску 200 домів. Намісництво уділило 4.000 
К запомоги на погорільнїв. — Мін загр. справ 
ґр. Ґолуховский перебуваючи на відпустці у 
Франциї занедужав так, що мусів положити 
ся до ліжка.

— Жид'вска риба Перед роком затроїло ся 
було кілька осіб вареною рибою в якійсь жи- 
дівскій корчмі в Снятинї і всі скінчили смер- 
тию. Тепер доносить з місточка Заболотова, 
снятиньского повіта, що там затроїв ся жи- 
дівскою рибою п. Леопольд Лїтиньский, дер
жавець львівскої Фільгармоп'її і властитель 
копальні вугля в Джурові коло Заболотова. 
П. Лїтиньского перевезено до Косова і покли
кано до него лікарів зі Львова д-рів Обтуло 
гича і Ренцкого та оператора Красовского зі 
Станиславова. Стан хорого грізний і Скінчить 
ся мабуть трагічно.

— Приїзд до Львова цирку Буфаля Біля за 
інтересував львівску ииблику. Вже від 6. го
дини рано напливали товпи людий на заїзд 
перед черновецким двірнем. Перша партия 
цирковцїв прибула о 6*/2 год. першим по
їздом. Були се майже самі їздці, що попису

ють ея карколомною їздою. Зіваючи по недо
спаній ночи повсїдали тихцем на коні, зовсім 
не вибагливої раси, і поїхали двійками через 
місто на стрийску площу. Між ними було 
кільканайцять червоноскірих Індиян та Інди- 
янок, кількох муринів і маляйцїв. Прочі нага
дували наші семітскі типи. Другий поїзд при
віз парк до будови цирку і около 80 потяго- 
вих коний. Наслідком щоденного призвичаєна 
до виладованя, коні по отвореню возів самі 
уставились в двійки і потягнули за першою 
парою та самі ставали до возів. Поводженє 
цирку у Львові не є певне, бо всі часописи 
остерігають перед американьс<ою бляґою, але 
тих, що мають гроші до викиненя в цирку, 
нічим ніхто не пересьвідчить, що тисячі лю
дий в краю примирає голодом, що є мпого 
красних цілий, які заслугують на материяльну 
поміч.

— Із станиславівскої єпархії. З речинцем по 
конець вересня с. р. розписані на конкурс от
ої парохії: Брошківцї, деканата черновецкого, 
надана цїсарского (вдруге), Вовківцї, дек. 
скальского, над. приватного, Радівци, дек. чер- 
нокецкого. над. цїс., Говилів, дек. гусятинь- 
ского, над. нрив. (вдруге), Вашківцї, дек. чер- 
новецкоге, над. цїсар., Кути старі, дек. косів- 
ского, над. цїс. (кандидати мають предложи- 
ти заяву, що годять ся на відлучене з звязи 
парохії тих прихожая, котрі нриналежать до 
громади Зібранівка і на відстуиленє ерекцио- 
нальних ґрунтів там же положених), Торгови
ця вільна, дек городеньского, над. нрив.. Са- 
молуски, дек. гусятиньского, над. прив., Ско- 
вятин. дек. кудринецкого, над. прив., Горошо- 
ва, дек, кудринецкого, над. прив, Глубоке, 
дек. богородчаньского, над. прив., Заставна, 
дек. черновецкого, над. цїс., ІІогорилівка, дек. 
черновецкого, над. цїс. і Путилів, дек. сучан- 
ского, над. цїсарского. — Канонічну іиститу- 
цию одержали оо.:Альойз Олесницкий напар. 
Чортовець, дек. жуківского і Ант. Казновский 
на Глубічок, дек. скальского. — Увільнений 
від конкурсового іспита о. Алексей Волянь- 
ский, парох в Криворівної на 6 літ. — Увіль
нені від сотрудництва оо.: Теодозий Крохма- 
люк в Коропци, Вас. Стрільців в Заболотові, 
Волод. Билинкевич в Обертинї і Корн. Лїсе- 
вич (прив.) в Кутах старих.

Л п  ро Чр м п їТ В пеРших Днях ве‘ (Ц и  б и .  М ииІ/ІІ ■ ресня вибиравсь рус- 
ке паломництво до Єрусалиму, Вефтлеєму 
і пр. Паломництво триває три неділі, з чого 
повних вісім день в Єрусалимі і околиці. Ціна 
їзди з повним удержанєм за цілий час палом
ництва І кл. 450 К, II. кл. 400 К, III. кл. 
300 К. Зголошеня приймає до дня 1. серпня 
1906 н. ст. комітет паломництва до св. З е 
млі. — Львів, пл. св. Юра ч. 5.

В будинку „Дністра" є до винаймленя від
I. жовтня 1906 :

помешканя по 5 комнат в партері, на І.
II. і III. поверсі' в домі ул. Підвале ч. 7. 

склепи і пивчицї в домі ул. Руска ч. 20. 
Близша відомість в канцеляриї „Дністра"

Ринок ч. 10. (11 — 15)

Посмертні Т  оповістки.

— Іван Матковский, б. урядник скарбової 
дирекциї і довголїтний господар руского Ін- 
ститута для дівчат в Перемишли, упокоїв ся 
дня 26. с. м. В. є. п.!

Телеграми
з дня 28. липня 1906.

Відень Рої. Коггезр. доносить з Петер
бурга, що цар поручив дирекциї коронних дібр 
предложити проект поділу поміж селян деяких 
коронних дібр.

Берлин. Уозз. доносить, що в Москві, 
Одесі, Варшаві і Харкові арештовано много 
агітаторів за розрухами.

Лежайск. Згоріло ту загалом 250 домів, 
без даху остало поверх 2.000 людий.

Париж. Росийскі цінні папери спадають
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що день на вартости, бо кинено їх велику ма
су на продаж. Великі банки бажали би здер
жати їх спадок, але не годні.

10 -ішл

т у р »  жнтя Русинів.
До істориї взаємин між Галицкою Русю 

а Україною.
Від редакциї:

Можна тепер доволї часто зустрінути ся 
в часописах а навіть літер, наук, місячниках
3 поглядами молодих письменників, начеб то 
онм тепер довели до взаємин між Австрий- 
скою Русю а Україною. Не згадуючи вже про 
давні часи Маркіянові, коли то слїдно перші 
такі взаємини, або про живі відносини між 
Галичиною а Україною в 60 их роках XIX. ст. 
в часах Вечерниць, Мети і т. д., маємо певні 
докази таких тісних взаємин в 70-их і 80-их 
роках минулого столітя. На доказ подаємо 
тут дещо з переписки Українців з редакциєю 
П р а в д и ,  передовсім два цінні листи неда
вно помершого І в а н а  Р у д ч е н к а  (Ів. Бі
ліша) *).

І. Лист І. Рудченка до редакциї П р а вд и .

28. листопаду 1872 р., • 
Житом ір.

Високоповажний добродію!
Давно вже я збіраюсь листувати до Вас, 

та все якось не випадало зайвого часу. Радію, 
що хоч тепер справджую своє бажання.

На перший раз посилаю для «Правди» 
де-що з Тургеніва. Чому я вибрав Тургеніва, 
а не кого инчого, л  здалека наменув в уво- 
дині. Тепер доведу ширше, бо уводини пере
роблювать ніколи, та може там и не слід 
цему бути. — Звернув я увагу на Тургеніва, 
а особливе не его «Записі Охотника», через 
те, що: раз — в літературі сусідскій Турге- 
нів тепер найкращий оповідець: вдруге — в 
«Записах» він перед нами виводить п р о 
с т и х  людей; втретє — мова в его опові
даннях взорова — кожне слово, як перемите, 
перерешетоване, а вчетверте тому, щоб нока
ти ту стежку (соціальну), якою йшов Турге- 
нів, и на яку в нашій словесності тільки ино- 
ді ступав де-хто з писателів, и ще ні один 
не простував подовій неі і не покинув па ній 
значного сліду.

В українській літературі уславились про
зою Кв/гка, Стороженко, Марко Вовчок, а в 
останні часи Нечуй. Нічого сказати про Не- 
чуя, бо з его праці м и т  цілу доводилось чи
тати тілько «І’ориславську ніч». Що до ин 
чих, то вони Тургенівську стежку оббігали. 
Квітка пестував та милував біля рідного по
биту і таких пестунів в той час и в сусідсь
кій літераттрі було чимало! Стороженко, прав
ду кажучи, гаразд и не визначив своєї літе
ратурної дороги: Він, здаєцця, оддавшись чут 
тю свого серця, оповідав те, що п р и  с л у-
4 а і наглядів, а куди мітять его оповідання — 
певно, він и сам не скаже. Один Марко Вов
чок повернув на соціальний шлях в своіх 
перших «Повістках», — та, мабуть, у его на 
це не хватило пороху, — бо й він, чим далі, 
все більш та більш став збиваться на Квітчи- 
ну стежку, а тепер щось и замовк вже. Оже 
все таки М Вовчок зробив кільки ступнів по 
правдивому шляху соціальної битописі. Про
відною думкою его, як и Тургеніва (треба до
дати, що Тургенів переложив «Повістки» М. 
Вовчка по московській), була — боротьба з 
неволею. Тільки М. Вовчок дивився на неі з 
одного боку: він вдарив на кріпаство, виво
див — яке лихо од его, а найгірш — при 
злих манах. Тургенів глянув на неволю шир
шим поглядом. Він и на добрих панах пока
зує, що неволя нікого, ніколи до добра не до
водить: вона и панів и крепаків нівичить. — 
Та й не в однім тільки крепастві бачить Т-ів 
неволю: вогіа ще, може, тяжче па людіх од- 
зиваєцця од неосьвіти, од духовні немочі на
родної, од недоладного строю вс-его життя 
громадського.

Наші писателі на це незвернули уваги: 
Т-ів тільки сюди и влучає. Возьміть хоч-би 
«Тхора и Калиновича». — Калиновим — лю
дина душі доброі, щироі; він и грамоти вміє, 
а що з его? За паньскими бігуньцями тюпа.. 
Того и в лаптях ходить, тому й хазяйства 
ніякого. Тхір — не той: Тхір, хоч не грамо
тний, та голова розумна — и під кормигу

*) Первописи сих листів находять ся в
родиннім архіві Барвіньских. — Ред. Русл.

панську не піддався, — тому в его и госпо
дарство йде добре. А погляньте на Тхора в 
юсподі, — послухайте, що він про жінок ка
же; подивіться, що, за каторга невісткам его 
од злющоі свекрухи! II він — нічого: так, 
мов, и треба.

Це хіба не с в о я  х а т н я  неволя?... — 
Тхір, по своєму, чоловік заможний. Чому ж 
він дітей своіх невчин? Він гаразд и сам не 
скаже... А тут хіба не неволя ? Та ще яка не
воля! Гляньте на тих хлончик'в, що повиво
див Т-генів на «Біжиному Лузі«; прислухай 
тегь до іх розмови — н ви побачите; як ди- 
вляцця на мир божий прості діти, — ви до
відаєтесь у ві що вони вірують, чим вони 
змалечку забивають свою голову.. Темний, 
непросвітній морин іх душить! II не в іх силі 
его розігнати: одного здорового чоловічого 
розуму (ІІавлусь) недостача, що вирнути з 
непросьвітної темряви. Недаром прості люде 
себе узивають т е м н о т о  ю... По дітіх — 
вам воне відомо, шо за люде з них повихо 
дять, як вони дивитіїмуцця на світ божий, 
яким він ім зданатимецця, у в і- іц о  віритиме 
іх сліпий, неосвітній розум... А хіба та тем
рява — не неволя ?... Тим-то Т-нів и зробив 
користь землі сесій, що він, спустившись 
в глиб, зачерпнув звідті — показав людім.. 
«Гляньте, мов, дивіццн: ось яка неволя скрізь 
панує!...»

Мене ще прихилила до себе н мона Тур- 
генівська, — и прихилила тому, що его мова
— щирець чистий; а для нашоі літератури 
мова — щирець чистий; а для нашої літера
тури мова — не останная річ. Література на
ша не похвалицця широким розвоєм; та в 
нас не багато знайдецця й таких, кому наро
дна мова українська, як ньять пальців, відо
ма. Разом кажучи: не всі ті, що брались по 
українській писать, знали свою мову. Тому то 
треба іі боронити од мертвого напливу. Оже 
на жаль мушу додати, що в останню годину 
(можна помітить и по «Правді», — вибачайте 
за правду!), де хто и з ваших и з наших на- 
родолюбів народню мову, як ніби нікчемну, 
занехаює, а хоче іі загнати у якийсь ще не
відомий л і т е р а т у р н и й  строй... Даремна 
надія! шкодлива праця! Нехай згадають ті 
літературіцики исторію хочби нашоі ж таки 
родички сівероруської мови, що тепер ста
ла поруч з освітніми мовами Європи! Хай, 
кажу, пригадають, що поки вона дійшла до 
того, вона блукала на роспутті отакоі ж літе
ратурщини, в яку — умисень чи невмисне — 
бажають закувати н нашу голосну, багату 
н а р о д н ю  мову. Який шлях люде кидають.
— ми на той ступаємо!... Тому, кажу, треба 
стерегти чистоту народного слова, шанувати 
нароіґну мову, и нею висловлювати и научні 
речі, а незагадуватись над тим — як краще 
вдарить молотом, щоб з під его вискочило 
слово... Не мов ж и в е  слово можна добути в 
такій кузні, а не достати его з джерела 
мови!..

Перекладаючи Тургеніва, я все це мав 
у памятьку и на все це звернув, яко мога, у- 
вагу. Не мині судить, чи справдив я своє ба
жання — оповідання такого освітнего писа- 
теля, як Тургенів, перележить живою мовою. 
Хан судять про це другі. — А коли прий
дуть ся до вподоби моі переклади, — я но 
дам іх далі ще більше. А тепер, щоб и Вам 
не обриднуть, — буде.

Щиро прихильний до Вас и до Вашого діла 
1/. Рудчснко.

(Дальше буде).

С о їо з з е и т
в пасажи Германів

при ул. Соняшній у Львові.

в і д 16. д о  31, л и  пн я 19 0 6.

Нова сензацийна програма.
Щоденно о 8. год. вечер представлене 

В неділі і сьвята 2 представленя о 4. год. по 
пол. і о 8. год. вечером. Що пятницї НідК-І-Нв 
представлене. Білети вчаснїйше можна на
бути в конторі Пльона пои ул. Кароля Лю- 
двика ч. 9.

Рух зелїзничих поїздів
важний від 1. мгя 1906 після середно-евро- 

пейского часу.
До Львова на дворець головний приходять:

З Іцкан 12 20*, 610, 140, 545, 9 05*
„ Кракова 2 31*, 5'50*, 8 45. 130. 5 25.8 40.

9 30*
„ Підволочиск 7 20. 1 145, 2'20. 5-50, Ю зО*
„ Лавочного 7 29, 1Г5О, 10 50*
„ Рави рускої 7'50, 450 
„ Станиславова 8 оа 
„ Самбора 815, Г50. 9-20*
„ Любіня вел. ІГ50* (13 5—16/9 в неділі і

сьвятаІ
„ Яворова 8-18, 4 37
„ Янова 115 (1|5— 30/9), 8 45* (13/5— 9/9

в неділі і р;-кат. свята), 9'25* 
(1 3 /5 -9  9)

„ Коломиї Ю'<)5
„ Ряшева 10 35
„ Тухлі 345 (від 15/6 до 30/9)
„ Брухович 7-07, 3'25, 5 30, 8’20* (всі від.

6/5 23,9 щоденно і 145 (6/5
до 239 в неділі і р.-кат. сьвята

На Підзамче.
„ Підволочиск 7‘05, 11 30, 2 08, 5’35, 10Н6*

Зі Львова з головного двірця відходять:
До Кракова 12 45*, 1'—*, 8'35, 245 ,645* 

8-25 1005*
„ Іцкан 2 51*, 6-15. 9 20, 2 40, 10 40*
„ П ід во л о чи ск 6 20 . 10 -55, 2 21, б-15*,9 50*,
„ Яворова 6 55, 6 —*
„ Янова 945 (1/5—30/9), 1 35 (13/5—9/9

в неділі і р.-кат. сьвята), 3-14 
18/5—9/9).

„ Лавочного 730, 2’30, 6 25*.
„ Самбора 855, 445, 10 51
„ Станиславова 9’10*
„ Велзця 1045
„ Ряшева 4 -(і5
„ Коломиї З' 0
„ Рави рускої 7'25*. 11 35*
„ Перемишля 10 05* (від 1/5 до 30/0) Хирова 

Ясла
„ Стрия 11 40*
„ Брухович 605, 2'28, 340, 6 26* (всі від 6 5 

до 23/9 щоденно), 12-40 (6/5—23/9 
в недїлї і р-кат. сьвята).

З Підзамча:
„ Підволочиск 6 32, 1107, 2 32. 6’27*, 10 02*. 

Примітка. Поїзди поспішні друковані є
черенками товстими; поїзди нічні є зазначені 
зьвіздкою. Пора нічна числить ся від 6. год. 
вечір до 5. год. 59 мінут рано.

Звичайні білети їзди як також білєти 
всякого иншого рода, ілюстровані провідники 
розклади їзди ітд. можна набувати через цї- 
ли і ; ень в міскім бюрі ц. к. державних зе- 
лїз і . ь. пасаж Гавсмана ч. 9.

Чг Чг Чг Чг Чг Чг Чг Чг Чг Чг Чг Чг Чг Чг Чг Чг
г;:» я? Я? Я ї Я і  5Й* ЯІЯ?.Я?. Я ї Я? Я? Я? Я? Я?. я® Я?

і ?/ За певну і добру льокацию $4
поручаємо: $4

і ' І Л  листи гіпотечні 'ір
4*'/,, листи гіпотечні
5°/0 листи гіпотечні преміовані 
4и/0 листи Товариства кредитового (•* 

земского
4"/0 і 4 ’/ї ,./о листи Банку краєвого ^ 4

г **х.

+ позичку краєву 
4% облігацій пропінацийні і всілякі 

ренти державні
Ті папери продаємо і купуємо по 

найточнїйшім курсі деннім.

Контора виміни
ц к упр. гал. акц.

Б А Н К У
Г іп о т е ч н о г о .

ФІЛЬОСОФ відзначаючин ученик, вправ
ний інструктор глядає від 1. 

серпня лєкциї на час вакацийний найрадше в 
гірскій околици. Близші інформациї в адмінї- 
страциї «Руслана».

,идає і відповідає за редакцию: Лез Лопатиньский. З друкарні В. А. Шийковского.


